

РЕЗОЛЮЦИЯ

Межотраслевой конференции «Продовольственный рынок Сибири. Новые вызовы и возможности»

2 декабря 2010 г., г. Новосибирск

Участники Межотраслевой конференции «Продовольственный рынок Сибири. Новые вызовы и возможности» отмечают, что из-за аномальной масштабной засухи текущего года, темпы развития агропромышленного производства в России были снижены. В связи с этим, наряду с принятыми со стороны государства мерами поддержки отечественных сельхозтоваропроизводителей в целях сохранения производственного потенциала аграрного сектора, а также шагами по предупреждению стихийного роста цен на продовольствие, необходимо реализовать комплекс дополнительных стимулирующих мер поддержки АПК России и внутреннего агропродовольственного рынка.

Данный комплекс мер должен включать в себя мероприятия, направленные на обеспечение необходимых условий для успешного проведения весенней посевной кампании, повышение финансовой устойчивости сельхозтоваропроизводителей, предсказуемости и прозрачности процессов ценообразования на продовольственном рынке, инвестиционной привлекательности, развитие внутриотраслевого и межотраслевого сотрудничества агропромышленных организаций и объединений.

Участники конференции констатируют, что особую роль в обеспечении стабильного развития базовых подотраслей АПК России, в том числе Сибирского федерального округа, оптимального функционирования внутреннего агропродовольственного рынка должны выполнять саморегулируемые организации сельхозтоваропроизводителей.

В целях успешной реализации стратегических приоритетов по сохранению и преумножению производственного потенциала отечественного сельского хозяйства, возобновления экспортных поставок зерновых, формирования устойчивого баланса спроса и предложения на агропродовольственном рынке, необходимо обеспечить решение следующих неотложных задач:

1. Консолидация отдельных зернопроизводителей в рамках саморегулируемой организации, созданной под эгидой Национального союза зернопроизводителей, что откроет качественно новые возможности по регулированию и защите их интересов и координации предпринимательской деятельности.

2. Заключение форвардных контрактов между основными потребителями зерна и зернопроизводителями под будущий урожай с

условием об авансировании, в том числе при участии государственного агента – ОАО «Объединенная зерновая компания».

3. Разработка механизма стабилизации цен на энергоносители, ГСМ, минеральные удобрения и средства химизации для сельхозтоваропроизводителей сроком на 5 лет.

4. Создание при ОАО «Объединенная зерновая компания» Федерального семенного фонда высокопродуктивных сортов семян и предоставление их сельхозтоваропроизводителям согласно региональным заявкам в необходимом объеме.

5. Перенос уплаты процентов по кредитам на конец срока кредита, упрощение процедуры получения и субсидирования кредитных средств, предусмотрев выплату субсидий непосредственно кредитным организациям, а также совершенствование системы антикризисного управления предприятием с применением процедур финансового оздоровления.

6. Создание условий для расширенного высокотехнологичного производства сельскохозяйственной продукции на территории Российской Федерации, недопущение необоснованного повышения цен на конечную продукцию на всей цепочке поставок, обеспечение целенаправленного развития внутренних товарных рынков и долгосрочную стабилизацию цен на сельскохозяйственные продукты. Подписание соглашений о принципах справедливого ценообразования на оси «от поля до прилавка» между смежными агропромышленными организациями, торговыми сетями и их союзами.

7. Организация тесного взаимодействия с представителями исполнительной власти по контролю за соблюдением антимонопольного законодательства и безопасности продукции на продовольственном рынке.

8. Содействие реализации мер по созданию Сибирского зернового кластера.